

Сега, да оставимъ настрана числата като отвлъчени величини, понеже нѣматъ нищо общо съ сегашния животъ на хората. При дадени условия всѣки човѣкъ се нуждае отъ нѣщо специфично. Запримѣръ, болниятъ се нуждае отъ здраве, нещастниятъ — отъ щастие, отчаяниятъ — отъ любовъ, която ще осмисли живота му. Ние не говоримъ за любовта на пукнатата стомна, отъ която всичко изтича навънъ. Ние не говоримъ и за любовта на здравата стомна, отъ която водата лесно може да се изчерпи. Ние говоримъ за любовта на извора, който постоянно дава и никога не се изчерпва. Всѣки трѣбва самъ да опредѣли, къмъ коя категория се отнася, т. е. каква е неговата любовъ: любовъ на пукнатата стомна, на здравата стомна, или на извора. По този въпросъ азъ нѣмамъ думата. Всѣки отъ васъ е форма, чрезъ която любовта се излива.

„Пълень съ благодать и истина“. Когато сърдцето на човѣка е пълно съ любовъ, животътъ има смисълъ. Когато душата на човѣка е пълна съ истина, той е глава на Словото. Казано е въ Писанието: „Глава на Твоето Слово е Истината“. Главата на човѣка дава начало на нѣщата. Значи, всички хора се движатъ въ посока на истината. Кжде е посоката на истината, никой не знае, въпрѣки това, всички се стремятъ къмъ тази неопредѣлена посока. Когато астрономитѣ изучаватъ небеснитѣ тѣла, съ помощта на телескопъ, тѣ опредѣлятъ приблизително посоката на една или на друга звезда, но кжде точно се намира тя, не знаятъ. По тъмнитѣ и свѣтли линии въ спектроскопа, както и отъ разстоянието на линиитѣ една отъ друга, ученитѣ опредѣлятъ още, на какво разстояние се намиратъ звездитѣ отъ земята. Ако линиитѣ въ спектроскопа ставатъ по-широки, тѣлото се приближава къмъ насъ; ако ставатъ по-тѣсни, тѣлото се отдалечава. Оттукъ вадимъ заключението: ако разумността ви се увеличава, вие се приближавате къмъ истината; ако разумността ви се намалява, вие се отдалечавате отъ истината. Ако душата ви се пълни съ любовъ, вие се приближавате къмъ истината; ако душата ви се изпразва отъ любовта, вие се отдалечавате отъ истината.

И тъй, ако живѣе съзнателно, човѣкъ може да измѣни посоката на своето движение и по този начинъ да се приближи или отдалечи отъ истината. Има нѣща,